1.Вопрос: Предоставляется ли ежемесячное и единовременное социальные пособия, обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни, если член семьи (гражданин) либо трудоспособный отец в полной семье является инвалидом III группы, не работает и не зарегистрирован в установленном законодательством порядке в качестве безработного или на момент обращения за помощью является получателем льготной пенсии, но не достиг возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях (женщины - 55 лет, мужчины - 60 лет )? 
Ответ: Инвалиды III группы, а также граждане, являющиеся получателями льготной пенсии, не достигшие возраста, дающего право на пенсию на общих основаниях, относятся к трудоспособным лицам, в связи с чем такие граждане не имеет право на предоставление указанных видов социальной поддержки. 

2.Вопрос: Является ли основанием для отказа в предоставлении ГАСП в виде ежемесячного и единовременного социальных пособий в случае, когда гражданином не представлены сведения о месте его фактического проживания, а по месту регистрации, указанному в заявлении, он не проживает? 
Ответ: В соответствии с пунктом 12 Указа № 41 в случае сокрытия или предоставлении недостоверных сведений, в том числе, и месте жительства, необходимых для предоставления ГАСП, определения ее видов, форм, размеров и периода предоставления, семьи (граждане) по решению комиссии, лишаются права на обращение за такой помощью в течение 12 месяцев.  

На основании пункта 37 Положения, утвержденного Указом № 41, орган по труду, занятости и социальной защите вправе проверить сведения, указанные в заявлении о предоставлении ГАСП, в том числе для установления факта совместного либо раздельного ведения хозяйства с лицами, зарегистрированными по месту его фактического проживания. 

Кроме того наличие трудной жизненной ситуации, дающей право семье (гражданину) на предоставление единовременного социального пособия подтверждается документально и (или) устанавливается комиссией на основании акта материально-бытового положения семьи (гражданина). 

Таким образом, в данной ситуации отказ в предоставлении ГАСП правомерен. 

3 Вопрос: В каком размере и сколько раз в календарном году, в течение какого периода календарного года предоставляется пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников? 
Ответ: В соответствии с Указом № 41 размер социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников устанавливается исходя из документально подтвержденных фактических расходов в сумме, не превышающей 1,5 кратного размера БПМ, действующего на дату принятия решения о предоставлении ГАСП в виде указанного социального пособия. 

Таким образом, если документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, будут предоставлены на сумму, не превышающую размера 1,5 БПМ, то пособие будет предоставлено исходя из фактических расходов, подтвержденных этими документами, а если сумма будет превышать размер 1,5 БПМ, то социальное пособие будет предоставлено в сумме, не превышающей 1,5 размера БПМ. 

Указанное социальное пособие предоставляется четыре раза в течение календарного года (в данном случае под календарным годом понимается период времени с 1 января по 31 декабря). 

Следовательно, гражданин при наличии всех необходимых документов имеет право обратиться четыре раза в течение года, но не более одного раза в месяц. 

4.Вопрос: За какой период необходимо предоставлять документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, для назначения социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников?
Ответ: Поскольку социальное пособие назначается на основании ИПР инвалида или заключения ВКК, то для назначения пособия гражданам необходимо предоставлять документы, подтверждающие расходы на приобретение подгузников, приобретенные в Республике Беларусь, с даты выдачизаключения врачебно-консультационной комиссии или индивидуальной программы реабилитации инвалида о нуждаемости в подгузниках, но не ранее 1 апреля 2012 года (т.е. с того момента, когда такой вид пособия был введен в систему государственной социальной поддержки).

5.Вопрос: Если при первичном обращении сумма фактических расходов по кассовым чекам превысила 1,5 БПМ, то при повторных обращениях оставшиеся не возмещенные чеки (части сумм в чеках) могут предъявляться для оплаты? 
Ответ: Могут. 

6. Вопрос: Семьям при рождении двойни обеспечение продуктами питания предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода, то как будет предоставляться данный вид ГАСП на третьего ребенка? 
Ответ: Пунктом 2.5 Указа № 41 установлено, что семьям при рождении двойни и более детей ГАСП в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи. Обеспечение питанием без учета доходов предоставляется на всех детей в возрасте до двух лет, воспитываемых в семье. 

